

NTU Startup Day !

臺大升級創業生態系統



NTU Startup Day已邁入第三年，藉由跨界論壇、成果交流，提高新創團隊的曝光率並傳達創業新知識。副校長陳良基教授致詞時表示，創業是一種利他行為，臺大學生可透過由校友支持的創聯會平台串聯，達到幫助社會的實質效益，將所學轉化為對社會的貢獻。

會中，臺大與四大會計師事務所簽約組成策略聯盟，由事務所提供進駐的新創團隊每週4小時諮詢服務。透過校園創業生態系統的完整建立，加速新創企業的培育。

創業學長齊聚，鼓舞激勵創業後進

創業論壇由《遠見雜誌》總編輯楊瑪利主持，邀請PC Home董事長詹宏志、訊連科技董事長黃肇雄、基亞生技董事長張世忠、智融創新董事長陳五福等人與談。

楊瑪利問，就臺灣經濟現況來看，創業是否重要？詹宏志回應任何時代都需要，這是期望被證實的方法，是推動社會前進的力量。黃肇雄則認為有其積極面和消極面，消極來說，臺灣的職缺已不能滿足年輕人，創業成為產業轉型之必要。積極來說，創業是個人打從心底要完成一件渴望的事。陳五福表示眼界要放得更大，因為市場價值不斷提升，抓住下一個破壞式創新，就抓住世代轉移的時機。

提到給年輕人建議，詹宏志認為只要能夠找到新的價值、做「對

4位來自不同領域的創業先進，鼓勵青年勇敢創業。左起：黃肇雄、陳五福、詹宏志、張世忠及楊瑪利。



臺大與四大會計師事務所簽約，組成策略聯盟，輔導校園創業團隊。

的事」，就可以看到新的概念，而且每個產業都有很多改善空間。黃肇雄認為在創業路上沒有人是真的準備好，因為創業非知而後行，而是做中學，所以要正面看待挫折，找到改進的方向。張世忠說只要找到差異性優勢、整合不同專長的人合作、然後面對全球。陳五福主張創造無法模仿的商品，定義社會觀點，才能戰勝大企業。此外，資金門檻不要太低，因為獲得高門檻的肯定同時代表自己的方向有更大的機會成功。

參展團隊豐富多元，鼓動校園創業風潮

此次活動共展出「資通訊創新」、「創新生活應用」、「綠能生醫應用」三大主題，有18組團隊分享創業理念，共34組現場靜態展示與來賓互動。今年參與的創業團隊相當多元，多為臺大校友或在學生所創，他們提供了與會者許多不同的理念與經驗。

資通訊創新團隊帶來許多嶄新的科技，涵蓋應用程式App、藍芽科技、私有或個人雲端系統、智慧車鎖、海量資料分析，與資訊圖像化等不同領域的應用。創新生活應用方面，包括民宿管理系統、共乘APP、實境遊戲、專屬形象顧問、共同工作空間、線上學習管理系統等新穎服務，呈現豐富多元的運用。而綠能生醫應用有體感復健系統、創新的天然活體芽菜、雲端聽力檢測系統、創新醫療器材以及宅配藥局等創新服務。

活動尾聲，臺大創意創業學程主任李吉仁教授做結論，期待以NTU Startup Day為臺大持續打造創業生態系統的起點，透過新創團隊現身說法，激勵更多年輕人投入創業。☑